
ΛΥΣΗ 

α) Αφοφ 0Α̂ 90 κα είναι AΔ  ΑΒ και AB // ΓΔ, άρα και AΔ  ΓΔ, οπότε  ̂ = 90ο. 

Οι γωνίεσ  ̂ και  ̂ του τραπεηίου ΑΒΓΔ είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρθ των παραλλιλων ΑΒ, 

ΓΔ που τζμνονται από τθν ΒΓ, οπότε είναι παραπλθρωματικζσ, δθλαδι: 

 ̂ +  ̂ =180ο  ι   ̂ + 60ο = 180ο  ι    ̂ = 120ο. 

β) Επειδι το ΒΕ είναι φψοσ του τραπεηίου από τθν κορυφι Β, τότε  ̂  = 900 οπότε το τρίγωνο 

ΒΕΓ κα είναι ορκογϊνιο και οι οξείεσ γωνίεσ του κα είναι ςυμπλθρωματικζσ, δθλαδι: 

E ̂Γ +  ̂ = 90ο   ι  E ̂Γ + 60ο  = 90ο  ι  E ̂Γ = 30ο. 

Άρα θ απζναντι κάκετθ πλευρά ΕΓ τθσ E ̂Γ ςτο τρίγωνο ΒΕΓ κα ιςοφται με το μιςό τθσ 

υποτείνουςασ, δθλαδι: ΕΓ = 
  

 
, άρα ΒΓ = 2ΕΓ. 

 

γ) Είναι ΕΓ = 
  

 
 = 
  

 
 = 2. 

Τα τμιματα ΑΔ και ΒΕ ςχθματίηουν ορκζσ γωνίεσ με τισ παράλλθλεσ πλευρζσ ΑΒ και ΔΓ του 

τραπεηίου ΑΒΓΔ, άρα το τετράπλευρο ΑΒΕΔ είναι ορκογϊνιο, οπότε ΑΒ = ΔΕ = 4. 

Το τμιμα ΜΝ ενϊνει τα μζςα των μθ παράλλθλων πλευρϊν του τραπεηίου, οπότε είναι 

διάμεςοσ του τραπεηίου ΑΒΓΔ και ιςχφει ότι: 

ΜΝ = 
     

 
 = 
        

 
 
     

 
 = 5 

 

 


